

大卖场里开张发票排长队

原始落后的手工开票能否改一改?

编辑同志:

近日我在百安居金桥店买家居用品,结账时收银处采用电子设施,速度快捷。可我去服务台开发票,那里却排起长队,柜台上只有两个员工用手工开票,抱怨声不断。据我所知,百安居有些门店采用电子系统开票,省时又省力。不知为啥这家门店还采用这种原始方式开票? 读者 张先声

[调查附记]

购物理应开发票

购物发票是重要的消费凭据,消费者如遇商品质量问题需要退换或维修,必须持有购物发票,商

家或厂方才接受处理。然而在百安居金桥店,顾客索取发票时常遇到烦难,为开张发票花去的排队时间比购物还要多,不少顾客等得不耐烦,最终只能放弃开票。

商家目前无良策

为此记者与上海百安居装饰建材有限公司联系,有关负责人解释说,他们所属各门店都具备两种开票方式,一是通过电子操作系统开具增值税专用发票,二是通过人工手写开具普通发票。就经营情况而言,大部分顾客购物属于个人消费,索要的均为普通发票,只能手工开票。如遇营业高峰,确实会因

开票量大过于集中,发生排队拥堵情况。他表示,目前店方除了增加人手应急之外,暂无解决良策。

手工操作盼改革

为开张普通发票浪费了顾客大量宝贵时间,这种现象不仅发生在百安居,本市不少超市、大卖场也是屡见不鲜。记者在“世纪联华”采访时看到,服务员手工开票的工作量着实不小,每张发票需写明商品名称、代码、单价、数量及大写金额,最后还要认真核对一遍,防止差错。随着商家经营范围扩大、销售量上升,如此原始落后的开票方式可否予以改革?

[记者手记]

近日国务院法制办发布了《发票管理办法(修订草案)》征求意见稿。意见稿明确规定,不管消费者要不要发票,都必须逐笔开具,收(付)款方不得以任何理由拒绝。此管理办法一旦正式实施,各家经营单位的发票开具数量必将大大增加,如果普通发票仍采用手工开具方式,其“供需矛盾”将更加突出。大型商家通过电子操作系统,并采用电脑打印普通发票,可说是必由之路。为了消费者的利益,商家能不能“先行一步”?

实习生 周李娜 记者 方钟泽

·建议与呼声·

啤酒堆放人行道竟把马路当仓库



读者江志鑫来信——

宝山区安汾路和殷高西路之间,一条新马路的人行道上堆放了大量啤酒瓶,把马路当成露天仓库。

无证机动三轮车成群结队堵交通

读者江志鑫来信——

安汾路虹北小区附近,常常停着成群结队的无证机动三轮车,车主一见有警车,便立即四处逃离。无证三轮车既影响市容,也给交通安全带来隐患。

超市班车破损多安全舒适难保证

读者方芳来信——

为招徕顾客,一些大型超市提供免费班车,但不少车辆破烂不堪。有的车窗玻璃哗啦抖动,有的座垫坍塌……希望超市加强养护,保障顾客安全、舒适。

枣阳路上一舞厅音乐歌声吵居民

读者陈家宝来信——

枣阳路近金沙江路有一“高歌舞厅”,每晚九点钟开始,就传出吵闹的音乐与歌声。警察多次前来制止,但警察一走,又恢复如初。这种情况已有一年之久,居民实在不堪忍受。

空调滴水管老化物业能否统一修

读者冯伟民来信——

我是清峪路81弄居民,小区内不少空调外机的排水管已老化,外机滴水问题严重。居民自行修理排水管比较危险,但此问题又不归物业管。建议物业部门将这项工作纳入修理范围,可以向居民收取一定的材料费和人工费。

青溪路站候车亭又破又旧没座位

读者肖亮华来信——

长宁区中心医院门口的青溪路车站候车亭陈旧破损,而且没有座位。这个车站有多路公交车停靠,建议有关部门在此设立一个符合标准的公交候车亭,为市民提供良好的候车环境。

“活水源”水票不活送水站跨区不送

编辑同志:

几周前,我们单位许多人买了“活水源”饮用水公司的水票。现在公司由徐汇区搬到闸北区,我们用“活水源”的水票请闸北区水站送水,对方却说,“活水源”的水票不能通用,在徐汇区买的,闸北区不收。我们只得找到当初卖水票的宛平路水站,可他们既不肯退水票,也不肯跨区送水。遇到这种事,不知该怎么办?

读者 董炯炯

[调查附记]

接到反映,记者与“活水源”饮用水公司总部取得联系。据夏女士介绍,“活水源”水站大多是加盟店,各加盟店自主经营,自负盈亏。水票虽由公司总部统一印制,但盖的是各加盟店的印章。所以水票只能在同一水站使用。经“活水源”总部协调,徐汇区一家送水站终于答应为董先生送水。

实习生 侯敬慧 记者 钱绿明

福特新车藏“漏洞”雨天车内闹“水灾”

编辑同志:

2006年底,我在汽车销售公司买了一辆福特蒙迪欧2.0精英版汽车。新车开了不久,雨天就漏水,车内严重积水。我将车送去检修,修理人员说,汽车仪表盘后的钢板连接处有漏缝。因我丈夫患有尿毒症,经常要去医院做透析,新车出了问题,给他带来极大不便。我要求汽车厂给予合理补偿,可一直未果。 读者 吴雁

[调查附记]

据吴女士介绍,就这辆新车补偿

问题,厂方曾提出两个方案:赠送4次免费汽车保养;免费为客户更换地垫。吴女士认为,这是车子质量问题,理应换车。因此无法接受对方的处理方案。

记者与经销商联系,经销商经向厂方争取,同意在原处理方案的基础上,额外增加1000至2000元补偿,并且针对车辆漏水的相关部件,提供延长质量担保。吴女士认为,由于车内渗水时线路曾受潮,留有安全隐患,仍不愿接受这一方案。

实习生 侯敬慧 记者 钱绿明

自来水箱里出红虫不规范

编辑同志:

我是龙华路盛大花园居民。最近小区内好几幢居民楼自来水龙头里放出线状的红虫。向物业管理部门反映情况,却得不到彻底解决。居民每天饮用这样的水,实在不放心。一业主

[调查附记]

接信后,记者联系了该小区琮元物业。据许先生解释:自来水龙头里出现红虫有两种原因,一是水箱盖不密封,二是铸铁管内壁生锈。接到居民反映,我们将水放尽,冲洗了水箱底部,现在已没有虫了。

这样清洗水箱是否规范?一位物业管理人士向记者提供了清洗水箱的作业规程,根据《上海市二次供水水箱清洗消毒要求》规定:“清洗人员刷洗六面体水池(箱)横、竖各三遍;用已配成的消毒液对内壁自上而下,由里向外均匀地喷涂;恢复供水时应采样送卫生防疫站作水质检测,合格后方可使用……”显然,琮元物业仅仅靠放水冲洗水箱的做法不够规范,还需严格执行《要求》,彻底清洗水箱。

记者 薛亚林 实习生 戴霞

教唆孙儿打爷爷

日前,我在居家附近的幼儿园门口,看见一老人领着男孩从幼儿园出来,正好遇到一老人进门,男孩马上叫了声爷爷。老人气呼呼地冲着老人骂道:“你这死老头,这么晚才来接,害得小囡哭了。”老人连忙解释,碰到老朋友聊了一会。老人抱着孙子说:“囡囡,打死伊,打死这个老头子!”男孩看了奶奶的眼神,便朝爷爷脸上打了个耳光。老人还说打得好。老人突遭耳光一下子愣住了,半晌说不出话,等回过神来转身就走。 汪子太

出售家具备油漆

老李去一家大型家具城买一套餐桌和椅子,女营业员介绍:“阿拉单位是家具协会会员,货色绝对正宗,依放心好了。”老李担心油漆质量,营业员让他放心。谁知桌椅送来没用多久,表面就露出斑斑白点。老李去商场理论,营业员一看他,就拿出一小瓶油漆说:“这点小毛病勿要大惊小怪,依把白的地方涂一下,就看勿出了。”正宗厂家,卖家具备“自助漆”,真是闻所未闻。

王义适 文 田红 图



中国新闻名专栏

竟有此理



编辑同志:

我是凤城二村居民。我家隔壁住着一对老人,无儿无女。老人患病,常年卧床。他们的房间从不清扫,屋顶布满蜘蛛网,地上堆满垃圾。蚊蝇乱飞,蟑螂、跳蚤横行,房内还有一只硕大的老鼠“定居”。最近,在居委会干部帮助下,老人家面貌焕然一新。 读者 林炎

[调查附记]

两位孤老60多岁时结合在一起,现已80高龄。老人瘫痪在床两年多,生活不能自理。老人也中过风,出入离不开拐杖。由于两位老人几乎没有生活自理能力,屋内脏乱不堪。凤城二村第二居委会干部

想帮老人打扫,却遭到拒绝。他们不许任何人碰一下屋内的东西。

居委会干部经过几个月苦口婆心的劝说,今年5月,老人终于同意“上门服务”。

居委会党总支书记衡爱娣、主任王惠君带队,街道也派人上门为老人打扫。考虑到老人身体不好,还请来医护人员照料。打扫时,老人舍不得把垃圾扔掉,居委会干部便做思想工作,并把要扔的垃圾让老人一一过目。经过几小时的清

扫,垃圾装了一卡车,房内焕然一新。居委会干部又为老人送上了新的床单被褥、衣裳鞋子。

正当大家庆幸这一老大难问题终于解决时,老人找到居委会,发着脾气说,家里的针线包、鞋子都找不到了,价值1500元,一定要赔偿!居委会干部一边安慰老人,一边拿出大扫除那天拍下的照片,将扔掉的东西一样一样展示给他看。看到这些照片,老人无话可说,特别是看到那双被扔的帮开口、肮

脏不堪的鞋子,再想想居委会干部送的新鞋,老人顿觉愧悔。临走时,他不好意思地说:“服了!”

采访中,记者得知,7月28日,老人不幸去世,居委会干部操办了后事,老人感激涕零。如今,居委会主管卫生的孙洪天主任已与老人结成对子。孙主任每隔一天就去探望老人,精心照顾他的生活。凤城二村第二居委会干部热情关怀老人的精神值得赞扬。

本报实习生 龚燕 记者 顾鹏程

两位老人家里满地垃圾,蟑螂跳蚤横行,居委会干部主动给予帮助——

上门清扫房间 赠送衣被鞋子

